ST AR

E£38 1% A0 BA 3

T I BA 51 2 PR b i B BCHIE 25 4 BT B B JT R W OC Rl R Ak
KR BHEEHE LA TEMEER.

AR FEFESEWNT .,

(1) H . BAF RN 1 36 1 S (] 5 0 BA 370 ik 5 5040 21 20 A 4 3R T

(2) AR 0 B A i S Bk W i i i

(3) Filf B 1) HEAS J2 B 1 B vk

(4) T A B8 B A i SRk e i i

(5) 4% BN FEAC 2 BRI Tk

(6) Python "7 (1Y i BA 31 (deque) A4 42 BA B Cheapq) M FH 5w .

(7) Z545 1 AR A A figp e — 26 53 2% 11 S B 1) L

3.1 K

AT A ZARR 2 S IR 5 WHIR R 19 77 il 45 Fa TN AR 5a B Bk s B
Jr 388 3 PR A 25 S5 A9 I A 49 1oz T

3.1.1 H&HEX

Fe B — bl AR A —AH B, 02 LA — HE R, AE T HH
SRR Y HE TR L A AT 3. 1 FT s o 25 B R R I, 28 1 R — R — HU g 5
Sk 1) Hsf A B 1 YR I3RS  n E 3. 2 B . AR RSB b, E R B2
—ER L T AR e A — R BT ORI R h A 20 IR BT R
e — R — U HES] il ol — PP AP SC AR . PR A TR A 3 2244
B ARAT R A, BE I R MR 1 A R AT

i Gk R AT — A L REAE [ — i R 17 48 A SO BR IR AR O Rk R R
FEVFREAT AR A N BR 4R VR B9 — i R O AR T . R TOU RS 4 i o B B A YL ] LA
=PRI BTG 4 B L B AR /R S R A5 s . R — oA R R . Ak
BEA KR TR PRy B . B Jri AR A 30 A E A BN AR L AR ) I B 45



E3.1 BER#ANER 3.2 HRHYANER
((BHEEISSEY: L 2

WA S TEMRE, TAEP R B HEWIEMTEFTHEARMLTE, MAERREER — %
HANFM BT E
B F2 TR SO S th e ek e L BV S R T R e i AR . BRREERR 0T
F AR HCAE JE S HAR 00 3R Z BB AR T R L B AR I ST R R R Y AT AR T & AR T
JCER ARG AR TIOT R Z U AR THOC R .t Rt e k.
R BRI LA .
ADT Stack
{
Bt 4 -
D:{a,‘ 0<i<n—1,n=0)
LEIPE
R={r}
r={<a;,a; 1> a;,a, ,€D,i=0,",n—2)
HEABR
empty(): HERIE BN BN SRR P E, A0 [ .
push(e) s FERRBRAE KT H o HARR NI %
pop() : HAREEE, IR BIALTIOTE .
gettop() : HURRTH#EAE , 3R [ Y i AR THOTC %
}
(6 3.1] & T E AT N 1234, BET IS F) 3142 19 AL F 517
. BTk 3ERE — D HARITER 1.2 3 MR AR, PR AR 3 FH 4 2 ik, B4 4
HEAR A AR5 2 IINAR I TT R AT BEZ 1, BT LIS AN B 3142 1 AR T 31 .
[63.2] HI S Fomsitk#AE , X FoR AR AR A U R AR IUT 2 1234,y 1715 2
1342 By B BUT . 25 AR RIS F X B4R ER
. N TARE] 1342 B AR LR AE T B 1 Rk, T AR, 2 BEAR .3 HERR, 3 Ak, 4
HERR 4 MR 2 VR TR AR B S AT X #RA4E &3 ) SXSSXSXX,
[5)3.3 & n DICRMIFLRTFINE 1,2,3, -, nlid— DGR HARTFIE p,
P 7P3 [ »P,, s%‘ pi—n ’[)1\'] )2 (2<1<77)E/‘J{E7~%4+/4\7
& Y py=n B ULHTHERR )T 9 B 5 — 1> o0 3 fe o Ak L B s AR P 8 A —F L B
7’1’7171"”72’1’ﬁ p—n ’pzznilv"'ypnfl :Zyp,,zlaﬁﬁjﬂi%iﬁ pz+l:71+lsTﬁzlLH
p,=n—i+1,
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3.1.2 KWINFHFHEMEEERZHERTEEZRNLH

M TR TR (Y 8 4 0C 2R 5 SRR B A T, DR AT DA 6 S P 3R 1) 0 Rl A ik 45 4 ok A7
i B

T 2R T P A7-fikk 45 K A7 il It L I 3% data SRAT R O ER L AR 0 AR # o WP e A7 ik
5K 3.3 7R, i T Python S R $2 4t T — S s 2597 e 49 DI BE . S MK daral 0 % AE A
FRIE » 938 —Jii datal — 1 14E AR T, H b A9 90 3R AN %L len (data) 15 45 0 Ak SE PR YO0 R
¢

ST AR

3.3 IRFEERHMRERE

P 3.4 Fs R — i sh SR LK 3. 4(a) Rom — 2R B 3. 4(b) RIRTCR o
PUE BR8] 3. 4() RARTER b oo od HERRLLGHPRZ K 3. 4(D KRR ITR d LIS

3.4 KREBEREHAE

NGRS 95 2 4 NI 2 (TR

O Heas &1k len(data) = =0 3{#& not data,

@ KRG AAT: BT data SRV LLZh YR B DU 26 7% AR .

@ JER e HEARERAE: K e TMBIER AL

@ HFRARAE . MIBRARTOT R IR MHZ TR

. MR TP L ERARG—mAKe, R A B A B EAEE capacity 499 &
BHARAE FRHm— NIRRT Z G RTNIE4 top, EAAR T KRG T EANRISITFA
top+ 1,8 % &M & A top= =capacity—1, ZEIF A P BT L4 datal 0 |56 4F A A&, 4L 7T
A datal — 11381 A AR IR A2 R 86 ¥ data 5] &89 F B 42 B AR R K.

MR A A& % SqStack %4 F .

class SqStack:

def _init__ (self): # M ¥E ik
self. data=[ | SRR LR, WG S
AR Y I AE T

U A ) BEAS I8 L IR
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D AW & A 4 emptyO)
#7 len(data) B 0 Rz, XM AEIEMT .
def empty(self) : EFHAMKRRETAS
if len(self.data)==0:
return True

return False

#H# . push(e)

2)
JCER PERR U RE AR THHE . A BE M IR sl v 18] 37 B R . AR 3.5 s .

B35 nRiEkTEE
TCE e AT L HEEF A data 51 £ M append O T EIRIIT R e (BN FE Y append O J7 ¥k
BT EZREE R O)), ST MEEWT .
def push(self,e): HILE e itk
self. data. append(e)

3 H: popO
JUE A HAE AR T M, AN i AR IS B8 rp ) 47 B Bk L An 8] 3.6 BTl

E3.6 TEHKTREE
S S S AT data 51 R 1 pop O J5 ¥ HARER T R (41

TE Ak rp ks
M popO I LM SN O 1)) o XF RS EANT
def pop(self) : FoEHK
% KRR 2%

assert not self. empty()

return self. data. pop()

4) Bk oo f(fi: gettop()
HERRA RS EET R BT ICE datal len(data) — 1], AN SR TFE £, XN A9 5

AR
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def gettop(self) : FERKMTE
assert not self. empty() £ R AR Ry s

return self.data[ —1]

ML E T H LR A 4 R B AR G2 B N ) 2 B O O (D)
3.1.3 &N BEREIT R

(6 3.4Y Bt — D50 R B 0 W7 FH 7 i ARG 263k 2 19 45 5 2 75 e ot (i ik
FR X AT RE A B HES S LRGS0 L IF F A B R ATt .

R . [N Ry A5 A 5 1Y DG E 3 R 05 40 3 A ) U A o] — A A FE 5 5 T AR S O A R DT
B A [F) 28 70 45 45 #EA T T BC L By DA SR — AN AR o S 3 E ic 2o 2

H str FAFERAETCE A 2 PGS 1 2B 2 @ r — D F AT kR st B @ iy str, 40
) 4T 2 Y ) A 45 5 I EAR 238 B A 15 5 i R S B AR T T AN 2 VG L Y 22 35 5 1R
8] False(Hr g sl il LA E 45 5 ANVCED A 3.7 frzs, 75 WGE AR — 4k 2L HI . 24 str i
JiSEHE KR st a5 [F] True, 75 W3R [9] False,

IR R

3.7 A—AHE str FNES 2B LE

XL Y S R FE P AT
from SqStack import SqStack £ 51 T A% SqStack
def isMatch(str) : FHHREANEHFSEFTREMNEE
st=_SqStack() # T — N R
1=0
while i< len(str) :
e=str[i]
ife=="'"("ore==""'ore=="{":
st. push(e) 5 A 15 5 R AR
else:
if e=="":
if st.empty() or st.gettop()!="(":
return False # R s SRR O J2& ' (AR el i
st. pop()
ife=="]":
if st.empty() or st.gettop()!="[":
return False £ AR S oURR TS 52 [ AR [l R
st. pop()
ife=="}":

if st.empty() or st.gettop()!="{":

return False £ AR A B A JE (B IR [



st. pop()
i+t=1 # 4k )y str

return st.empty()

FEERF

print("JK 1)

str="([D)]"

if isMatch(str) :
print(str+"J7 &5 ZVCEL ")

else:
print(str+"J7 §& 5 ANV EL ")

print("W ik 2")

str="([ "

if isMatch(str) :
print(str+"FE S EICEAT")

else:

print(str+"JF S AICHE ")
IR AT R .

i 1

(DIF HE5 AL

ik 2

(LHFT 5 R ILR Y

K61 3.5) et —AN5a kR RO A 40 7 P P i A %) 4 e 3 3 =X 45 oy 101 3, 9
AH S B A I

. H st AERBGERIR L & 0 DNFAF B — DT AR st 7T LU str P 2 A A4F
Strysstrys=cs,str, MR UK AR P 22 AR L 15 2 SR A Str, .y s, str; ,str, LB ostr H5i%
S 1) B0 R () DU [0 S, A5 UPAS J2 [ S, R T DA R B R 2R i 47 st B I 38 40 1Y
I P4 5 str B9 05 2 38 4 AR [, D)2 (8] 50, 5 D00 A 2 8l S, ) I gk
BT .

@ H i WKTFhRm DT str o B miE 35 0 A IR Rk A% .

@ % n AAEG Y 1 Bkt TR AT

@ 7 kgL Iy HoA J5 2 58 0 #4485 — A A W) AR — A
TR W E AT OB, A 3. 8 FR A A HHAEIR [A] False,

@ 4 str i Ji5EEER [l True,

E3.8 F— i HE str
X N ) 58 SRR P AN T & 3.8 ™% H B st

=E AL
from SqStack import SqStack
def isPalindrome(str) : BRSO XHE X
st=SqStack() # N7 — AN F AR
n=len(str)
i=0
while i<n//2: £ 0 str 1Y AT A I AR

st. push(str[i])
i+=1 # ARSI DT str

95
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IR R

if n%2==1:
i+=1
while i <n:
if st.pop(O)!=str[i]:
return False
i+=1

return True

FERF
print("PEL 1)
str="abcba"
if isPalindrome(str) :
print(str+" 2R 3C")
else:
print(str+ "N B 3C")
print("MIRX 2")
str="1221"
if isPalindrome(str) :
print(str+"& B 3C")
else:

print(str+ "/ 3C")
R HATE R

Mk 1
abcba J& [ 3¢
Mk 2
1221 &8l 3¢

# n A7 Ft

# Bk e A

£ 7 str B 2k B4

##7 str[UAETF HARF A5 R [l False

£ J2& [ 30 [ True

[613.6) BEitd/Mk. & SRR EHE &5 H) , U I — 4~ Getmin O J5 7% FH T3 [ 4% 19
/NICE ,ERITEE GetminO L pushO LK popO WY I E] 5F 42 EEH & O (1), #ildn .

push(5) FHILHE: (D) H/NITLE: 5
push(6) #HICE: (6,5) w/NILE: 5
push(3) £HICE: (3,6,5) w/NLE: 3
push(7) HHRICKR: (7,3,6,5) H/DICE: 3
pop() #HITE: (3,6,5) /NG E: 3
pop() £RITE: (6,5 /MR 5

f#. Tl R L 0 IR A AR AR O AR TP T R AT REEH & L Ir AR A7 AR P 1) —
A /N TR A AN B IR 09 45 5 L b b B 1 2 8 H SR Y 2E STACK, B % data FI
mindata P31 3 . data 31 E E R data # (FH) . mindata 313 F£ 7/~ mindata ¥ . )5 Z1E N F

T4 AT e /N JC 3R B9 A B

3.9 data £ #0 mindata #%

BILE agsayssa; =1 3F] data #2J5 . min £ 1Y
RWITR b, Hagsa, s a, TRERNITR (FJF KRR
FE R/NITTE) L WE 3.9 PR,

B0, B A AR EEVE S data 1 mindata £ A AE 4L a0
Pl 3.10 iR, STACK K1) F B HHERITIT .

@ GetminO F¥E M TR B T /N oo &R HEAE



3.10

B mindata B R THOCE .

R 1E R data #2250 mindata F T F R

@ R pusho) HAE 2 Y data A2 SCE HFAR TR o /N T T4 /4 i
IR B 2 <GetminO) B} K = JF mindata £, F&J5K = JF data ££.,

Q@ AT pop O BYFRIER . 24 data FR A SSHF, M data tR AR JCE &, & mindata FR Ay
FIICEZET o, W E B} mindata 8 AR =, fJFiRE 2,

@ AR J7 % gettopO FIFRME IR . 2 data B AZS A, 1R [\l data FRAGARTRTEK

R FANR .

class STACK:

def _init__ (self):
self.data=1[ ]
self. mindata=[ |
# min #R10 FAE B E L

def __minempty(self):
return len(self. __mindata)==0
def __minpush(self,e):
self. _mindata. append(e)
def __minpop(self):
assert not self. __minempty()
return self. __mindata. pop()
def __mingettop(self) :
assert not self. __minempty()

return self. _mindata[ —1]

 F AR A A S
def empty(self) :

return len(self. data) ==0
def push(self,x):

# & Getmin() By # 3£

#4815 T
#ERERT R ITE, WG
# A min AR ITTER WA N A
# FIWr min # 2 R oS

£ L E M min #

£ L E 1 min £%
# K min AR S SR

# I min B YRR TH T R
R min A%k 25 19 7

AL
(35

HHHEREETAZE

InREER

if self.empty() or x <=self. Getmin() :

self. __mindata.append(x)

% b2 o x<<min bk DUC % B HE min £

97
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SR R

self. data. append(x) 28 x it B4R

def pop(self) : toEHFR
assert not self. empty() =K F A A S SR
x=self. data. pop() £ R R x
if x==self.__mingettop(): £ AT E /DT R

self. _minpop() 2 min #% A — K

return x

def gettop(self) : PR ERMETTE
assert not self.empty() &R AR A A R
return self. data[ —1]

def Getmin(self) : HERBKRDWRNTE
assert not self. empty() £/ FER I E R E
return self. mindatal —1] #3R [ min AR TG E, B ERP /oo

FERF

st=STACK()

print("\n JLFK 5,6,3, 7 WAL

st. push(5)

st. push(6)

st. push(3)

st. push(7)

print("sKE/NICE I ")

while not st.empty():
print("  E/NICE : %d" % (st.Getmin()))
print("  HFRITE  %6d" % (st.popO)))

print()

RTR R AT AR AT

JCE 5,6,3,7 R
K/ EIF AR
f/NILE
HERITE
H/NICE -
AT E
/NI E -
AT & -
f/NILE
HARTTE -

[613.7) &AW ST A S2, EATERR 7766, - It = — A @ A ' T
X s[0. . M—1], 8T R = 8], 0d 26 B 068 35 30T 13X AR B 7766 7 =0,

f#. AT REF S, % A AT B, AT RLR B 15 W AR A9 A% TUAE e CRI R AR T &
TS BOFEAE 5 2, O I I B TR SRR B AR TIUER 1435 A topl AT top2 (M F8 ) X b Bk A AR
WoTE) A 3. 11 iR,

B S1 28 45 /& topl=—1; #& S1 Wl 5% & topl =top2—1; JLE e #EFE S1(FEA
TEE) B B A/E & topl ++5s[topl]=e; JEEK e IR SILUR A EB) MWEEAEZE ¢ =
s[topl];topl ——,

ol O Oy U1l W w N Ww



3.11 AANIRFHROEESSE

B S2 25 i Z5 A0 top2=M 5 £ S2 WY A5 1F & top2=topl+1; JLRK e HEAR S2GRRAWEI)
MI3RAE R top2— — ss[top2 ]=e; TEFK e MR S2URAZ I HRAE R e=s[top2];stop2++.

W AP A IR EIZELSREL L TN ST AERAAR, RESIARKEE Z &
EF A AT AR F A AR AR SRR,

3.1.4 KW GFHEMEREEAZERERNLH

SR P 3 CFF Bl Y R PR O B A, i LR B SR S B . BEARR A D0 2 AN 7 B T AR W L
T H G G . 3 EL Y Sk 5 A5 0 B BE R head FRoRHEAR, WA 3. 12 FT R, 1 45 M R AR T 2%
M RS SRR S R AR P OUR AR TR RAK YR agrayveeva, o

3.12 HERNEEEN

MAZEEARR AR 2510 7 B W IR B K& A — 3k 45 88 head I8 head. next 2 None, iX
FEREAR AU IO ZE R AT .

D #2541 . head. next==None,

@ BeWi A5k i T HATE AT HH A2 IR L 3 AN B R A O

© JCEK e HARHEAE: BETIZTR IS AL s 1l AMERE S A

@ HARERAE . R PE 45 U I HUN BRI 45 A5

15 3E RS R — A BEAR TP A 25 S A LinkNode & LATF .

class LinkNode: FERERESE
def init_ (self,data=None): e AR TR
self. data=data # data J&
self. next= None # next J& 1
R ZS LinkStack BT .
class LinkStack: e Y ES
def _init__ (self): = R IREN
self. head= LinkNode() £ 3k 45 45 head
self. head. next= None
£ R R I I

FEREAR PSRRI A IE B R
1) AW IR R N Z . emptyO)
# head. next i None F/Ra5 %, Bl 45 R P S AT MAELS S, XM AEEWT .

99
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def empty(self) : HHRER AT
if self. head. next==None:
return True

return False

2) #EF% . push(e)
B HAE T L o WL p A p 25T A KSR . MBI B A
def push(self,e): EILE e iR

p=LinkNode(e)

p.next=self. head. next

self. head. next=p
3) A popO
TERERRZS B4 1 S0, AL p F8 10 8 45 a0 I BR 45 A0 p TR R S5 s (. X0 155
eI

def pop(self) : tTEHK
assert self. head. next! = None =R 23 AR 1 SR
p=-self. head. next
self. head. next=p. next

return p.data

D BT CE : gettop()
FE B AR 25 B0 L S, A DGR el s (B RN R R
def gettop(self) : FEZEMITE

assertself. head. next! = None £ RIS B Y SR

return self. head. next. data

3.1.5 RPN BEXIEIT RO

[613.8) Bt — A5, AR A 2 B0 — DB P i Fr A oc R & .
meEkE st PR MARIEBIRR TN (1,2,3,4) 808 )5 R (4,3,2,1),
fi# . PR DRy ok LSRRI F AR () AR i SRR R T 1A, BT DA i B 4 R FH Bk e 0 i vk
msmine  JCHAR st I ITA ST R IMRAAAESN R o T B SI R o PR BFTH TR MK BERE . X0 Y B

ey I
from LinkStack import LinkStack = 5] 85 # LinkStack
def Reverse(st): HFEERK st
a=1[]
while not st.empty(): ER AR TR B YK a p
a.append(st. pop())
for j in range(len(a)): A5 R a P YT E T E R
st.push(alj])
return st

[6]3.91 A—"4%& 1~n Wn NELFI) a , 8T —DEAT U™ 2 ZF0 AR 81, %
TR FHEER IR F 51 6 Chy 1~n B2 1508 — A& 1 09 AR P 51, I F A
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AR HEAT I

. AL — N EEEEAR st i BB a b IV CRIERIEI N 0) FE o FEIIEA B
I3 SERE IR

@ ¥ ald Ji#kER.i ++.

@ AEIFHARTICER S o[ JHFERPER . HARITR e.j + 1,

e BRI FRGE WS WER AR 2SR [A] True, R b JFHIE o JF AN B AR Y 515 5 Uk (]
False, /R b JFFIAE a FHI R,

Bl ,a=[1.2,3.4,5],6=[3,2,1,5,47,i =0, =0, Wit FEanF .

O #25,al 0] G=1; b[0] AR ITCE a1 G=2); b[0]# KT ITE . a[2]
R G=3), MK 3. 13 PR,

5 i

3.13 FWi b=[3.2.1.5.4]REHHKRFIHMITE

@ b[0]=FTILR, A —K.j W 1G=1; o[ 1]=FRTICE R —K.j ¥ 1G=2);
bL2]=HRTUTEK , IHAR—U,j 1§ 1 =3), W& 3. 13 PR,

@ #25,al 3]k G=1); b[3] AR ITCE .a[ 3R G=4); b[3]# KT ILE . a[4]
B (G =5,a FFH) 158 58 A 3. 13(o) i,

@ b[3]=HTICE, B —K.; B 1G=D; b[4]=FRTCE, HE—K.j # 1G =5,
wE 3. 13(d) iR,

W o J7 956 7 58 52 AR 253k ] True, 278 b JE 9142 a FEA) 0 IR E 51,

N s a=[1,2,3],6=[3,1,2],i=0,; =0, FIWr i FL T .

O #25,al 0] G=1); b[0]ARRTTCE .a[1 1R G=2); b[0]# KT ITLE . a[2]
HEAR (G =3,a JFH) i Jr 58 58 WKl 3. 14 (a) iR

@ b[0]=FTIR R —K.j W 1G=1D; 6[ 1R R, WK 3. 14 iR,

BT a 593 17 52 5, AR AN 25 3% 0] False, %758 b RO & a RO 0 AT 51,

WH, A T2 n, ELEBBAAFTH T a=[1,2,.n],b & 1~n 893 AHF], 5] 7
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B 314 HEb=[3.1.2| 2T AHKFEFIHTE

b ARG a BFHAWERFN, LEFEEEST afd FABA 1~n EEZHINGHE L,

XN R SEREREFF T .

from LinkStack import LinkStack
def isSerial(a,b,n):
st=LinkStack()

£ 5| 454 LinkStack
A bET A aHRFINE ®
# #E S — B AR

1,i=0,0
while i <n: £ a J7 5
st. push(alil])
i+=1 #i5k
while not st.empty() and st. gettop()==b[j]:
st. pop() = 1‘%
=1 HiRk

return st.empty()

# k25 i& [l True, 7 M3 [F] False

tEERF
n=4
a=1[1,2,3,4]
print("PWk 1)
b=1[1,3,2,4]
if isSerial(a, b, n) :
print(h, " &G LK HARFF]
else:
print(b, "R A E R HARFS
print(" P 2")
c=1[4,3,1,2]
if isSerial(a,c,n):
print(c, "2 A E W LTI
else:

print(c, "G H TS
EARTR PR PRATE R AT
Wik 1
[1,3,2, 4125 %1 k751

M, 2
[4,3,1, 2] N 2A W 51

BEAR: AMALTARRIRGA&, L3 RE L 5k EM,



3.1.6 BRHWEEMN

AT 38 32 A1) AR SR a7 B AR R 3 8 2 /R SR A 8 T TR) RV 1 7o 48] SFe 15 B AR 1 g
 ARkEREREXNE
Q o) B iR

3 LR S A TR B AR R 3R 8 o CRRT R 328 38 0O SRE ] B2, P g A — U &+
S e EREBORN R 45 S 1 AR R R R R IR s A S

Q HEFEHALR

KB X FAFH exp Fom . TEBTHAH L B4R, Bl — AN 8 545 8% opor F1—

iz B opand . B AT KU AR SqStack MYARXT S, HoE LANF .

opor=SqStack() # B AT

opand = SqStack() # 5 BHURR

Q &itiE8&E*®

BREMAN FHAZEHP R RN RERIERX . HIU exp="1+2 % 4+12)"5k

RN h R IA R W B —Fh R A, T 8 3R X — B g N 22 3
E,S’Eif‘%,lﬁﬁwﬂé,ﬁ%%ﬂi%%%w,E%%&I\”B@%ﬂ)ﬂﬂ,ltttlﬂ”i'%ﬂjTTﬁEﬁWﬁ@ﬁ
B e g i HLA BEAL FEAE S

FridE&FRIER 2B A s BN 5, F %él_—tﬁl_#m'jh‘ ML BaFE
TIBEFRER AR TS, R E s B Ja 8 Rk HH 3 postexp £
T, BT exp XN AY postexp H[1,2,4,12,'+ ", " %! '+ ]

J 28 4% 35 2 SR AE 1 4o 17 B, HL g RO M A2 B Ak 7 0 4% e ik X, A 8 B — N iE A
RGN R g s e R L%:ﬁ: op » 1t N2 SRRk 3% 22 AR AN 12 SRR a
o5 b oop a ZAH IR G R B RO s XA 5 BRI A T 25 15 L AR T
EQ b

i %E’Jnﬂﬂi%%l_f( exp S IEB 1 FRAE 3 B2 43 W25, BV A b 48 3R 58 5 exp %
e i 5 28 K 3R X postexp, R JE X JE B R IA AR E ., Bt R £ K X {E 192K ExpressClass
mr.

class ExpressClass: FRFREXEHE
def _init__ (self, str): = R IREN
self. exp=str # Mg RER
self. postexp=1 | S AEE B kR
def getpostexp(self) : # & 7] postexp
return self. postexp
def Trans(self): £ 4% exp Fi M postexp
def getValue(self) : # B EH F K postexp HIE

1) g 28 ik e i il 4% 22 a8 2
TERG IE 1 P 28 63K 20 exp #6405 2% 32 35 20 postexp B X 3142 5 £F £ opor, Hi %
P BRI T exp., 8 B BUFAT OB 22 BB AT i o — AN EUS I N3 postexp; i@ E] (!
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PR R R RGE B IR I E] postexp. FLRBR R AYJE ' O 4 1k GXZE 555 A 48N 2]
postexp H1) 5 BFBALF op, K H G TUZ AT op, MRS RFEAT A HA Y op, ML
KT op, BPLAEHIT A H AN op, HEAR, BN AR O G 1A Z A B IL e % T80k
T op, MIBBLFELEAL I AINE) postexp, WA 3. 15 iR . Bkt op, HEFE.

3.15 HENEHEFHERE

R A UL AN TR L 7R T exp BIAT A2 AT op, B, BR AR [ 45 L #OR BE G 2
L BIERAT op, » T LUK FL B B R A7 7E opor A& H L (B 5 exp H R A op, Ml op, iEH FF . op,
P Ab # R F

@ 4 op, Ml op, MIPLICHAHIFIES . T op, JedbAk. LM exp ' op, £ op, AR . %
TR IR Az TR L SE At op, L BNHRAR op, FFESINE postexp o (3% )5 43 ik A SR AH 1
FE L SEU NI SE AT L K op, HEAR .

@ 4 op, MR HALT op, WIILIEGAT, W AR SEM op, » Wk J2 AR op, JF 4 %
postexp ", HHF op, #AL.

® Y op, ML T op, MPLIEHAT, e 2B XMz FHI , op, WIZTE op, Z
A, PE S B84 op, #E4% . LG op, —E ST opy AR, AT JE i3 B R0

@ M op, KO FRFF IR —AF R GZ R IR IS G, BB 38 B L 1 ()
o H TR A B — A T R GR 2, BB TCie# b A A 28 A AR R O EAR .

© Y op, AN 'BF,RR D RBXEH FRIXAM LR, i TREREA P WS
SEVERCHY BT AR o — 8 A AR (5 B AR TOUR R SIS I 1] (9 26 — A" CBY AL & R p o, WD 3,16 BT
IR NER TR p 7 B HT Y BT A 2 AT AR IE A N3 postexp, FRIAR (3% O AT 2R N

F| postexp.,
Hy T 28 3 35 UM 28 3R 5k =X i A 32 3 4 A
P AR R BT DL G B A iz 5 BCRS EHEE B
postexp,
BRI LAY T R GRS, R« L Is A
316 BEH EAES MR e g 1+l — B BT e g, BT DL bk ad
AT .

while (£ exp RIL5E)
{ M exp BEUFESF ch
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ch jﬁliﬂl?ﬁ: 1 J5 B2 I A B A e o — A S8R (I InE] postexp
ch AZEFES (' B kR
ch AGHES ) KR P I AR E B AR AR IR I N ] postexp 1, B (IR AR
ch '+ '3 — "+ ¥ opor HH VR HERR A (SR () TR B AT AR IR postexp, FKE ch HEAR
ch 2y % '8/ opor B HY CUR HERR A CANIRAT (O BT 5/ B AT AR IR U N B postexp, -
1% ch BEAk

'

FrFATE exp A SE 5, AR AR BT A 2 BAT IR IR B postexp

B, X F exp="(56—20)/4-+2)" , HF ¥l J5 R R X W R AN 3% 3.1 iR,
#£3.1 FER"G6—20)/UW+2)"HiKEHEFR AT

ch #® £ postexp opor %
( ¥ PR (
56 ¥ 56 f£ A postexp H [56] (
- TN C R — AR [56] (—
20 # 20 BN F] postexp [56,20] (—
PR b O AR A9 38 AT AR IE W I E) postexp., F:
) [56,20,'—"]
Ol
/ A/ kR [56,20,'—"] /
( Ok [56,20,'—"] /(
4 4 IINF] postexp [56,20,'—"',4] /(
+ HFRDUY O HEE + ik ik [56,20,'—",4] /(+
2 ¥ 2 N postexp [56.20,'—",4,2] /(+
) E%‘E;ﬁ}: HERR 132 BAF AR I IR I B postexp, F [56,20,'— 14,2, +] y
exp HHE 5858 Bk v BT A 1938 B4 U AR T (56,20, '— 1402,/ "]
F| postexp, 15 45 J5 1 J5 KA K

AR b3 B A B 4 5 3Rk AU R SR U Bk I h

def Trans(self) : # 4% exp A postexp
opor= SqStack() # 28 LB AR
i=0 #ifER exp HETI
while i< len(self. exp) : 23 JJ] exp
ch=self. exp[i] #HE str[i] F4F ch
if ch=="(": £ ARSI TR S AR
opor. push(ch)
elif ch==")": ##U%jﬂﬁ?ﬁ%
while not opor. empty() and opor. gettop()!="("
e=opor. pop() #Hﬁ%ﬂ!ﬂfﬁﬂ’] (" 1B B IR AR
self. postexp. append(e) # iR AR 12 BAT U N E postexp
opor. pop() # PG GRAR
elif ch=="+" or ch=="—": ##U%j‘]ﬁﬂ%ﬂ@z%
while not opor.empty() and opor. gettop() ! ="("
e=opor. pop() #/I%T)%*Tﬁﬁ: ch RS BT is B AT IR A%
self. postexp. append(e) # iR AR 2 AT U N F postexp
opor. push(ch) & FR e — kR

elif ch=="% " or ch=="/" 8 HER B/
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while not opor. empty() :
e=opor. gettop()

ife!="("and (e=="%"ore=="/"):

e=opor. pop()

self. postexp.append(e)

else: break

opor. push(ch)

else:
derr
while ch>="0" and ch<="9":
d+=ch
i+=1

if i<len(self.exp):
ch=self. exp[i]
else:
break
—=1
self. postexp. append(int(d))
i+=1
while not opor. empty() :
e=opor. pop()
self. postexp. append(e)

2) JR AR ORMAE

F AR P AR T ch PRAEHIY T H B AT IR iR
# iR E B AN E] postexp

£ LR ¢ S/ A
£ IR TBCE A

£ 2 W AT
2 SR A I S BT A

]
£ HEHE 0 B 57 % B 6 HOF VRIS postex
£ BB T T A

% B exp FTHGEEE BRI

£ MR T AT 1012 51400 BRI postex

T Ja 282 18 SR AE A AUR B iz BB opand , i 8RR AR A S R4 F

while (#f postexp R 5¢)
{ M postexp FH—AITEK opv

opv i '+ HARPIANEE a F1 b, 5 c=b+a, HH c HEHR

Oij‘:"i

opv N "' *

opv H'/":

VAR EUE a A b, T c=b—a, PR c EAR
Vo HARPIAEUE a A b, IR c=b x a, Bl c b AR

opv NHUE - KB H ik Ak

}

opand H H ME— [ BB B b 32 ik A9 {

HIUN, postexp=[56,20,"'—",4,2,"+ ",/ " JRRMETFRWE 3. 2 Frs,
%£3.2 BEERERSH20E —4H 28 +/"HKRE T

HARTEAEE a Fl b, 45 a R NE A c=b/a, ¥ c it

B3l b 3 opand
56 BH] 56,45 56 AR 56
20 WE] 20,9 20 HR 56,20
= BE— ' AR 56 —20=236 kR 36
4 BE 4,06 4 BEER 36,4
2 B 2,4 2 iR 36,4,2
-+ BE A AR A+ 2=06 #Etk 36,6
A B/ AR K 36/6=6 Ak 6

postexp i [J] 57 5¢ , L1 25 o AR TOELE 6 RIS r sk




HRE b T 5 B B A 2 TR E 23R AU R S E

def getValue(self) :
opand= SqStack ()
i=0

while i< len(self. postexp) :

opv=self. postexp[i]
if opv=="+":
a=opand. pop()
b=opand. pop()
c=b+ta
opand. push(c)
elif opv=="—":
a=opand. pop()
b=opand. pop()
c=b—a
opand. push(c)
elif opv=="x":
a=opand. pop()
b=opand. pop()
c=bxa
opand. push(c)
elif opy=="/":
a=opand. pop()
b=opand. pop()
assert al =0
c=b/a
opand. push(c)
else:
opand. push(opv)
i+=1

return opand. gettop()

Q ®itERRF

I ERFRRXIER postexp HIE
#8 is HEk

# i Jj postexp

# MNEHR AKX P I—TTE opv
FHE R+
#IRRIGETEL a
#IRFRHGE L EL b
FHHE

£ W g R kiR
#HERN—F
#IRMRIGETEL a
#IH5 ¢

e R S 57
#HER x5
#IRRWGE THL a

#iR RS b
R A

R SRR S

£ w5
#IRFRIGE FLEL a
#IRFRHGE 5 E b
FHKI a0 BYTE AL
FHHE

£ Ia R R

£ b 35 AL

#5318 FEL opv HEAR
# ?Hﬁﬁﬂ‘fﬂ postexp ﬂg,ﬂ\:ﬁﬁﬁi
# R T o0 & B A SR 45

BT LT ER TR AR RIS (56 —200 /(4+ 2 "I fH :

str="(56—20)/(4+2)"
print("HFEHF KX "+Fstr)
obj= ExpressClass(str)

obj. Trans()

print("J5 & A ", obj. getpostexp())
print ("R {E 45 R - %g" % (obj.getValue()))

Q BFHITER
AR BIRATEE R AT

gk (56—20)/(4+2)
JE#%FEARN: [56,20,'—",4,2,'+", /"]
RMLER: 6

IR e Ry I AR 1 s i SRR SOR R P AP AT DL ROk A AR E B B
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AT opor FIZHEER opand . & I J5 (13 42 i [ R 3K 2 exp

@O B BVECFAT W 5 2L 0 BT A BT AT A ok e 45 S B 8% 31 opand.,

@ 3 AHES R F] opor,

© WA 55 K opor B ' AR 1Y 2 AT K AR IR A N E] postexp T, RS
"CIRRE .

@ BREER, DA RS T opor BTN A iz B AF A H R AR opor., 15 ] H A% I AT
op THE, B RIRE T8 B AT O S A7) B 1k Be it O AR

i a7 e sk 20 I e B AR opor B9 BT 1B BAF IR AT op AL

HA AT op HHHE ML R, AR opand PIIRAFEZ B AL o M6 AT c=b op a . 8RJ5 ¢
#EA% opand., 5 opand B Y Bk Tl iz S B0 A ff PR R A X fH .

2. A¥k#EEE &

Q o) F R

R BE—D MXN FEERE R —ZNFEEA DS DA, Bk e s 17
Jios (e M =6, N =6, & ShE I E /Y — B 7T 5E /Y
D7 Y RS0 B S kG 7E 2 R L) L 2R E R
AR AR L 25 1 7 B R vT LUGE A8 I L A R O B ROR
AT FE RS . SR T SR A 0 A0 TR B PR AR B
TERAFR AR BB & B — 25 [ o B, imi 5
MEA T He & R LR V&2 A 4 A AHAR IR A
F 7k,

O ®*EFMHEALR

H T FREE R E DA mg, P R TT R RIR — I BRSSO 0 B R R Xt
N7 BRI, R 1B R R R HOR AT . S TR A O E L 7 RS 1A D T — Rl
% . P& 3. 17 TR Ak B N A ok B A mg CRR TR R B AN N T — B LB L T LA me
MISMEITTE Y DnE .

mg=1[[1,1,1,1,1,1],[1,0,1,0,0,1],[1,0,0,1,1,1],[1,0,1,0,0,1],[1,0,0,0,0,1],

[1,1,1,1,1,1]]

0 @IHERE %

SR A B ) R AR — N K B R A B R B AR L AR SR i s R ) 2
“GF AR O i BV T & W A RS O O 1 iR L A AR Al DU 4k S AR R E A )
HEAGEA ], W D J AR AT, 48— AN O 0 P-4k 2204, B T A AT RE A 3 B A R o8 ok Ik

TR E AN LE B UR 4 AR B & 3. 18 B L E i AT 5 A
B 5 B A B E R Gy ) s BUAE 105 7 B O 0 0, FF 4% IR T 1) a3k 3 g 5. X IO B O A

E3.17 #FRE

¢l
23]

A T .
dx=[—1,0,1,0] # x 5 1) 1) I %
dy=1[0,1,0, —1] #y 5 I B IR F% 5

N T RUETEAT AT A7 B 1 0 AE I B AR [T CFR R TR 75 2 — I ik 2 HE 1 ok A A
MO B 2 57 75 e 9 8% A% A At S D kA T 1) 5 DRl B Bk A, R v DR A 1 A 5 DB T A6



EAF BN AT E W AE B BZ T BOE BIAH A8 7 i 5 L die st AR ] SqStack X £ R .
FEAS T Box 288 LR

class Box: = ek
def _init__(self,il,j1,dil): X PRI
self.i=il # IS
sell.j=jl # P15
self. di=dil # di J& ] A AR 5 AL

W RA—F AR BLEN . ELRA T ELLHIRTERFNERE,
XEE—ABFAEFEOF 2B 319 = BXDAELE AN, BI CREFELTNA,
R ABLE, MK ARBEE , AFT B, AHLEER, TAIMERAT Ereid
E@eza%k@] — & NT AL RE, RIFDE B, R RLTHEALTHEL, o

k2 RS AR K ERANSU IR IR AR IZ LR B SF I A, AT T AT T A @ A
kmgeﬁ TREBHAFZS—F(THER ERBERIT CH, XK ILE TFMN
K, BEIAFFPE, DA ELTAITYENLE AR AT &, DKL ILHRETARAEER
K, LA, ERXRBRETEAFARREENEALTO T HRARTAFTAL,

B 3.18 HE B3.19 MNAKFPANEE

SRAEMA D (xi, yD B H A (xe, ye) 3B AR S B ES0B A DR (Lo i F i |
H— 1) AERRA A WG R

@O BT He o ORIBH .

@ & b Jy YR O D g AR P i A D BRI — 2R K B AR IR ] True,

Q@ B b FrHef# i i di=b. di+1 FF R B AR 7 g 16 nl ik,

@ #FHE o JrHeny di Jr 7 A ARSE T He Gy ) Al WE BUAR S8 5 e Gy g s BRAE 1B 2
T 6 Jr iy di JE % di fE R G ) B W RE b D R I I 5 AL & — 1),

© # b J7 YA A BAH AR AT E J7 B, UL I 24 i AR R W] BEE 3@ (HEASERA R Lo J7 A
3o R E AR B B, DU D g AT R BT 48R R o Jr B b B DA YRR T B (i
PR b o 5 B aT — A~ 7 HO MO [R] i iR 81 3. 20 Fros (B & R oR [mR) . 4o
IR — IR B T B A AR R I )RR R T AE T e U B O £F AE 2R R B AR L IR (9]
False,

F T ARUE IR B AT EARAR T PO R B B8 AR B B n G, ) B R R IR G+ 1)
1) — 0] 3 5 Bt SO ER B (2 u ) S X RE 5 R FEAE 8 , o e AE — A J7 B B 4 X g 1Y

109
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mg B TC RSN — LB AN R E (AR AR T o) . 23R e i (GR7R 128 T 7 B e A5 Al S A
A8 HOB AR E 0, B 3017 SR MA LT (1, 1) B 0 (4, 4) B 2K 8 B4R A0 19 2R 5 72
&3, 21 o, By X (0 5 B S8 A W) 5 B, e B3 R 0 O s 5 2 L R B D s
R 5 B I 2 A

B 3.20 KREEERAFHE T E3.21 A#%KA.DEG.HEREFEFHERT

BLEA. T EMETHA mg BT AT ARFH. TAIHTEFMEEN 1L
Z,ERI B S B FEEATRARLENAF O mg LEMEY A — 1, XHETALE o a4
ik F #k}iﬂag Hiz, WmRE—AFREBARNSFHL mg TEMAKREA 0, KF T K
B —5REHRB(EEERTREN) ALK A KRS R mg TEAMEHENH —1, X H
X%&ﬂﬁ%?uﬁ&% kAR
SR K B A A mgpathO BRENTT .

def mgpath(xi, yi, xe, ye) : #3k— }A(x1,y1)¥ﬂ(xe,ye)ﬂ’] =R
global mg #kE Wﬂﬁé%
st=SqStack() #8 L —ANy R
dx=[—1,0,1,0] # x J5 17 i I 7% i
dy=1[0,1,0, —1] #y J7 In) W B fi
e=Box(xi, yi, —1) HEST A D et 4
st. push(e) £ A H 5 etk
mg[xi] [yi]=—1 £ 0y 3k ok [0 HR AR 48 07 B, R aE R G D B e Sl — 1
while not st.empty(): # 1R A a5 G 3R
b=st. gettop() = IR T0 5 B, FR R 247 B

if b.i==xe and b.j==ye: BT WO AR AT A R — &k AR



for k in range(len(st.data)):
print("["+str(st.data[k].i) 4", "+str(st.datalk].j)+"]",end="")

return True # HF — kA2 53R Bl True
find=False = 7 ) 4k 2L 4R i AT
di=b.di
while di< 3 and find= =False: # 3 b 1 —AHEAR ] A Dy B
di+=1 # 4R —ANT5 L A 4 T B
i,j=b.i+dx[di],b.j+dy[di] #38 b M di A RIARAE T (L))
if mg[i][j1==0: £, I GE
find=True
if find: BN T AL E F PG D
b.di=di F BRI By di B
b1=Box(i,j, —1) RSB SE T H (L ) I XE4 bl
st. push(b1) # bl iR
mg[i][j]=—1 £ Ay itk [] K A 4B 77 B 8 R AR i O B E Sl — 1
else: £ WA AR, R A
mg[b.i][b.j]=0 MR 52 2 W7 B ok R (B
st. pop() £ R AR Ty Bl AR
return False # AT K BIKE A% IR 1] False

ML B G st AR BRI B AR TR 472 — 20 A1 31 1 Y R B A
Rk B AR IR ] True, 75 M0 358 B A 2 26 5 #% 42 iR 7] False.

Q &itERERF

BT LR ERFR A 3. 17 From ik B 1t (1L D B (4, ) 1Y — 5/ 8 H A2

xi,yi=1,1

xe,ye=4,4

print("— KK E HAE " end="")

if not mgpath(xi, yi, xe, ye) : Z(1,1)>4,4)

print("ASFETE KB AR
O BEFEHITER
AR PATEE R .

—RBE A (1,10 (2,10 [3,1] [4,1] [4,2] [4,3] [3,3] [3,4]
[4,4]

BRI 3. 22 FTF GRS BB A F I E LS R B h B B 322 mREEEg—

£ 3 B Dk £

AT TR+ R AR R R B R B B AR . TE RERHE
T T 7 P A 5 B T LA 4 e i B A

3.2 BAAI

A He A ZANTI G 52 S SR IG5 BB B 77t 45 1 R R A5 5 5 w3 98 o s ik
] 551 4 3R At 358 ) BA B 9
3.2.1 BAIIRENX

[IRE S — A7 ] AR — R AR AT A A — B/ S 1 2 A B 26000 25 B 9
HEEEN— R T IR AKX N T B A Brg? 4582 R aE— 11— Hud A, A 3. 23

11

85 i
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feos o AERXAT o ORI — A BB i TS AR AN — R T U AR A 2
ARG e TR — - FUBHRS B T B — M SC R . MR B MR ) £
BAE AR BRI AR AR SR AR A UE BUA b R R SRR BT A .

B 3.23 —&#/NEFiLHmAHF

98825k o BAB) CRRT R A BAO) & — B 8 A 32 KR 1 2 1 3 L LR i) A S e 10 7E 3R 1) — Ui i 4T
A MR I —uw AT MR . HEIEAT46 A — 3w FR AR BA B (rear) , JEHEAT M R B9 — i FK
YEBR L 5 BAE (front) . 1] BA S H 4 AT 0 F PR Jhy 3k BR BN BA L 3 00 2% 32 BA 5 gl i Ay 3 19 BA
FEICE s MBAF i % T 2 Bk o W B s B BA, oC K Hh BN, B S 4k o0 2 8 s o BA
JTLE.
FH T BA 51 4 AR B B4 2 ) R A 3R 0 — S AT 1Y L BN OC R 4 SR 4 IR A B IR E
BN BT DL SCAE BRSNS SE i SE 3k .
5 B 2 R A B ) LA .
ADT Queue
{
BAE X4
D={a;| 0<i<n—1,n=0)
R={r}
r={<a;,a;.1 >l a;,a;.,€D,i=0,,n—2)
FAGE R
empty) s FIBTENS S 25 o7, 7T A 2 3 I ST, 725 03 o
push(E e): #EBA KT E e HAIENANRBITE.
popO): A, ABRK A —A~T0 % .
gethead () + HUBA Sk , 32 I BA 3 T2 € 10 T /13 BA
}
[613.10] #oCEMHEBIT N 1234, Re 15 3 3142 (19 1 BAF 512
. FEBNUF 1234, ) H BRI H g2 1234 ek e ), Br IS REAS 3 3142 (1) H BA
751,

3.2.2 BANIWIRFFHREHNRAEERIZEE LWL

H1 T BRI v TC 3R 9 22 4 OC 28 15 ZR M R AR [R] o i LA AT L2 6 4 P 5 1 T i A7 f 205 4 Ok
FEAEBAA

4 BA B R T A7-fits 25 K A7 A B 91 3% data SR A7 CBA B oh (9 T 2L 55 A K 1 7 A 4
Bt BASKAR 8O front (SEBR _EIEBASK TTR ARG — D2 ED AR HE N rear GE4F BV TR
IIEDATON
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H T EGE N, X B E R ENTIER data(F a8 H i MaxSize) , & 3. 24 i,
BAZ T BASL BN aysay s o va, 1o R FHIF 77 6if 45 18 B4 BA B F% A IR BA. .

3.24 IRFEBARERE

M F BA 43> A A 24 BA 370 R 476 20 BA 5 06 o =2, TR 1SS THI SRR 24 BA S O3 i 16 B i 28
AU Z A R s 5] A R BA A

1. dEEZRBLFY

&l 3. 25 2 —AHAEPE IR BA S Y 3 A8 28 1k 7R Bl (MaxSize=5) . &l 3. 25(2) R — =5 BA
Bl 3. 25() FRiEBA 5 MITRE R Bl 3. 25 (O R A — WG AR B 3. 25(DRZR  muminm
FRHBA 4 R RS .

3.25 BAIBRENTEE

M E B BRI & front A1 rear #°25 —1(front==rear) , AEIEIRAFI Y U E R ANTF .

O BAzs & 1F . front= =rear, & 3. 25(a) FE 3. 25(d) i R i% 514

@ BAH (BN L 3s ) 4. rear= = MaxSize — 1 (I &0 K 3 BAER 1L rear 38 1,24
rear 3k e KN b5 FASRE ARG A1) L & 3. 25 (D R % 551

@ JLE e HEAERAE . JWE BN IR EL rear 3 1RG0 E e RN B GEA TR B
ETEREmALD

@ HAERAE S BASLFE 5T front B 1 AR HUH AL & Yo = GR BRI T R B2 Mk
BB H R .

JEDE R BAF 2 SqQueue HYE LA -

MaxSize=100 # AN 100
class SqQueue: # IETEERBA B 2
def __init__(self): - P CWRIN
self. data=[None] * MaxSize £ A7 BAF iy o R
self. front=—1 = kT8 5T
sell. rear=—1 # B\ R £

£ BB 1 A 35 3
TEARDGFR BB h S BLBA B () AR 2 FATE T .
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1) HIWrBA S &5 A %5 . emptyO)

P front==rear £/, & 8 True, % W3R [A] False, XfR A2 EMT .

def empty (self) : FHEHAIEREANSE

return self. front= =self. rear

2) #EBANIZ & . push(e)

JCE e JE A HLAE M BA R4 A L AS BB DA BA Sk B8 [l 47 0 B A 2l 2 BA R FR £, An R 3. 26
JIoR o i BAAEAE SR A AT B 25 18 B St BARR HR B rear 3 1,585 0K o B B AL,
U VRS U DA< 1K= 7R (1

def push(self,e): #ILE e i#BA

assert not self. rear= = MaxSize— 1 £ A6 00 BA 35

sell. reart+=1
self. data[ self. rear| =e

B 3.26 TEHIHRE

s
3|

3) HPBA: popO
TCER B A BA S I 3%, A B M BA R sl b i) 467 2 i BA AN ORE BA S A8 A 3. 27 IR

3.27 mEHWRERE

H AR A S AE BRSNS O 23 9 25 AF T R BA Sk 48 £ front 3§ 1. 1R 1% A7 B Y LR AH .
DU Sl L XN RSN T

def pop(self) : #HBATE
assert not self. empty() =R A =

self. front+ =1

return self. data[ self. front]

4) BUBASLICE : gethead O
5 BRI HOR 5 EE R Bl BA Sk F8 5 front, XN AL .



def gethead(self) : BB LT &
assert not self. empty() = K B =S

return self. data[ self. front+1]

R R R A EE S R O,

2. fEIFBATY

FE T 1A AR DG PR BA B, JC 2R i BART BA R 48 £ rear 39 1, 502 H AR BA Sk 48 £t front 3
1, kBN MaxSize ~TC % T - 1 2 B B BA 2544 B} rear==MaxSize — 1 {57, BB B
BN T IC & S B S AT BT (SRR L BAF A 25 A8 o 3k il BA 3 v o 28 o 8 ELATS SR 06 2
BATHE 5 11 1 1 v RO B Y . AR UL AR PR IR A S AE TE B th R % . A T s IR AR BR
A1) % i i 114 o 78 0 1 FH 2504 v A A7 i 25 ), AT AR data Z5C2H 04 T o S o 32 122 62 R B AR
— ME B BB A it DA O K 9 R N2 58 BB B — > B, BR 8 8 R BA 3 (AL AR Ol ER R
BAZID .

TEF NI B AL ZE , 24BN B 45 £t rear = MaxSize — 1 B, BRI #F — 0L B W M 1% 235 0
A7 B X 0] DAR B R aris 55 (V) SE 8,

O BAEFREESRIE 1: front= (front+1) % MaxSize,

@ BNEIBEHIEH I 1. rear= (rear+1) % MaxSize,

6 2 BB 14 BA Sk 4 B R BA R 48 51 201 8R4k 0, B front=rear=0, 7E#FBAITE Al A
JCE I, B Sk 0 BA 8 45 £ AR A 1 ik — L,

B2 A B BA B 14 BN 0 BA 25 1) ) 0By % 16 A A We 7 45 1 8 BA 25 25 A 02 rear = = [ront,
TSR BA T FR A B B R T BA T R 0 UL, DA R AR AT AR R B T BA Sk AR £, L AT DU
A8 FA B\ 3] BA 3385 B . 356 . rear = = front, AT DL X Fh 5 B J0 125 X 43 BA =5 FBA G .

S B _E A P BB %) 45 4 5 ARG 2R BA S AR [A] , 75 2258 5 front Fl rear AR BAFIAR A, —
M 2 2R e AT B A X CEP [ front —rear | ) SEELAY . #5 data B4 (25 5 m W BA B (9 0R 25
A m+1 R o alE Az BN A 1A JCER AP A 2 oo ER e BAHE m A TeER BRI .
1Mj front 1 rear AYBUETE B4 K 0~m —1,3X#E | front-rear| RE m PNME 8K m +1 FUREA
fiE B4 [ front-rear | X 43, [ R 0@ AT I FICR S A GE X 3. AIGIEASI 2 WA m —1 4
TCE XA BANIELF AT m FCRES, B AT LLGE 3 front A1 rear MFHXE X 40 BT AP RE T

TERE NS i 2 HA m—1 D Io R, 58 B2 F 598 & rear= = front, 4 FA%
A m—1 PNICEN —EW B (rear +1) % MaxSize= = front, XFE1E I BAFI 75 ] 4h B B
front=rear=0, HJUEZEW T,

O BA= %1 rear==front,

@ B\ &M (rear+1) % MaxSize= = front (A 24 F IRt A — K, # rear i F] front,
DA K BRI 1)

@ JCEK e BEPAFRAE : rear= (rear+1) /s MaxSize HITHK e M ELE LN E .

@ JLE B BAIRAE . front= (front+1) % MaxSize, BUHE Z M BRI TE .

Kl 3. 28 AW T Ol R BA S A JLARR A . X LB B MaxSize % T 5. &1 3. 28(a) Rz AL L
Bl front=rear=0; &l 3. 28(b)FRBAFITA 3 NmE, YA TR dJ5,. AP H 4 TR,
LMY 5 2 AT 19 45 4

PEIBAFIZE CSqQueue HYE LA .

115
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3.28 fEIABAFIEEBAFI H BMRIE T B E

MaxSize=100 AR, BB AN 100
class CSqQueue: #EIRBA I ZE
def __init__(self): R PRI
self. data= [ None] * MaxSize b= e QN R OV
self. front=0 # Bk F5 5
self. rear=0 = AIN L

= BA A A i B

TE 3% FE F 6 B A A L SE B BA A ) e A i B BRI T
1) FIWr AT 2T A4S . empty()
5 front= =rear 51,18 [ True, iR 8] False, XFh AR EMT .

def empty (self) : EHIBBAII R R AT
return self. front==sell. rear
2) #PAN: push(e)
FEBNFIUANTE A5 F T L S b BB AR 5 rear TEIAIS 1, 85K T F e BB AL E AL . 75 N
E/UNS VD DA =7 (1
def push(self,e): HITE e #HBA
assert (self.rear+1) % MaxSize! = self. front £ K6 BA 55
self. rear= (self. rear+1) % MaxSize
self. data[ self. rear| =e
3) HBA: popO
TEBNBIAR Ry 25 (A 450 T 8 AL 38 & front JEIRHE 1, IR [ A7 B 19 0 2 AH 5 W 4l
W, XM AR .

def pop(self) : #HBTE
assert not self. empty() e RN
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self. front= (self. front+1) % MaxSize
return self. data[ self. front]

1) BBASkJE % . gethead O
B AT ZERE BN G front, XN ARIELMT .

def gethead(self) : HEUBAkTE
assert not self. empty() £ R BA =5
head= (self. front+1) % MaxSize HRBASL TR W7 B

return self. data[ head]
EARE R R O,
3.2.3 {EINBAFIRY R A &K i& 1 R 6l

(%1 3.111 7£ CSqQueue fEERBAFZE 38 il — AR TR AN EAYE B sizeO . ST TF—
FEEAE R A B qu, A FH B FEAS 32 B8R size O B3 FEBA AT BASE & (=1, Ak T E Y
FFoh DA TR AL,

f# . TEAU I AIPE IR BAG) , BASLF8 & front $8 8] BA A BA Sk OC 2 RO T — 7 & . AR 45 &1
rear $5 1] BA H (%) BA R J6 L 1] LUK H A A o8 S 5= (rear — front + MaxSize) % MaxSize.
J e CSqQueue JEFRBAFIZE H 38 M size O FEUNTT »

def size(self): #IRE AR ITENEH

return ( (self.rear— self. front+ MaxSize) % MaxSize)

FEBNFN R I B HIEE (k=D ADTU R AR ZF L N £ A T0E e WA LT 2
WBAAET £ —1 ALK BB ITR e A BRI N oKL bt B EWT.

def pushk(qu,k,e): HHEENE kP TE e

n=qu. size()

if k<l ork>n+1:

85T i

return False # B k $51% IR 9] False
if k<=n:
for i in range(1l,n+1): “PEI AL FEBA TR RS T TR
if i==k:
qu. push(e) ¥ e TURIBARNEE k A7 H
x=qu. pop() #HBAILER x
qu. push(x) # AT E x
else: qu.push(e) Hk=n+1 A} HIEFHBA e

return True

HBAZE & (R=DATCR e MEIEIE B BAET £ — 1 A J0 R i i ik, # H BAEE & A
JLE ese AFEBN L IRJGHEF T ROCR L Pt BRI

def popk(qu,k): FHBAE KN TE
n=qu. size()
assert k>=1 and k<=n # RS k 4R
for i in range(1,n+1): # 18 P1 ik 3 B ) T A T R
x=qu. pop() # HBATTE x

if i'!=k: qu.push(x) # R AR k AT R
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else: e=x

return e

F I kA BARY TR

(503,121 X TAGFRBASI A UL, 2R H13E BA Sk 35 £ A0 BA f 70 2 A0, Il LA 530 1 BA
Resr . a2 Ul i LU B R R A B AR 1R £ . i X R IR 2R BA S B ) A = | ik

BA i BAFIHCBA Sk T8 3R 9 31k

R A B 2R A S AL 7 data B4l BA Sk 45 £ front FIBA ST R A KL count, AT LA

g ORI count SR i BUR R AW

rearl = (self. front+ self. count) % MaxSize

WA front 1 count ¥ H N 0. PAZ &

£ 8 count==10; P\ 55N count= =

MaxSize; JUER e P AIRAEIE ARG BB 20 sOR H BAR R £ rearl Hf rearl FEIRIE 1. 58 )5 45
TR e WUEAE rearl b HBASRAEE S A S FR EIR IR 1, AR5 U iZ AL B R oT R . B3t

A (R PG PR BB 25 CSqQueuel Q1T .

MaxSize=100
class CSqQueuel :
def __init__ (self):

self. data= [ None] * MaxSize
self. front=0
self. count=0

# BAF B FE A IS R

def empty(self) :
return self. count==0

def push(self,e):
rearl = (self. front+ self. count) % MaxSize
assert self. count! =MaxSize
rearl = (rearl +1) % MaxSize
self. data[ rearl ] =e
self. count+ =1

def pop(self) :
assert not self. empty()
self. count— =1
self. front= (self. front+1) % MaxSize
return self. data[self. front]

def gethead(self) :
assert not sell. empty()
head= (self. front+1) % MaxSize
return self. data[ head]

F 2R, i AE R 100
# R BB AT 2

FHE Tk

FAFT AT PR TR

= BASk 454

NG IPTTE S i

HHEHAIIZEAT

FILE e B

= A A i

FILEANHOE 1
#HBATE

= K BA 2z
FILEANEOL 1

# Bk ARG PR 1

FEBA kTR
I BA 2
R BASk TR H L

R A% EERIAS] PR % TR A MaxSize ML E

M ERPEIR BRI BT F 0 SRR data B4 A0 & 2 W1 AP R B, 78 BA I A 22
FRERNEA newdata J5 . A BER I 22 L 0T AL HR FE {8 20 Ho¥F data " 19 o0 K & il 5
newdata H', 75 B4 BA S B4, # data PRI T A LK 1 BN S ¥ BA 2] newdata H1, X B AN F
EST
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3.2.4 BAIMEXFREUMREEREZEREENIIH

BA B ) i A7 fith 205 )t 3 e 45 R Y PR 3 S LAY L b I L AR T R SR Y R T
T AT I R AR A CH A R BB R A0 3R R R AT 46 A HRAE (IR B 3 B A B 3R R AN Sk 2
R T B AR B CEDBA B 48 £ front FIBA 48 £ rear) AR iR, front $5 n] BA B 25 55,
rear 15 [ AR 25 . T A7 BA S A BB S TR ARy 9 BA

HE AR AAAE S5 A AN 18] 3. 29 B L 8 BA TP A7 O R 45 56 LinkNode 5& LT

class LinkNode: # 9B R
def __init__(self, data=None) : R BCWIRIN
self. data=data # data J@
self. next=None # next J&

E3.29 #BNEMHEHTEE

BT BE A2 LinkQueue 41T .

class LinkQueue: HERAZE
def __init__(self): = M ik
self. front= None # Bk
sell. rear= None RN EiEay
# BAF ) S AR GBS R

K330 M T — D EEBAIY S 2 AL 72 . &) 3. 30 Ca) 2 BE B B B0 B IR 25, I 3. 30(h)
JEHEBN 3 AT R G IR B 3. 30 (o) & I BRI AN ST R 5 IARAS .

3.30 — /N EBAHIESEST T2

M 3. 30 H1F B, WG I # front=rear=None, FEBAMIPIERMT .

O BA= 41 fronr=rear==None, NPF{L L front==None {E N A2 514,

@ BAWE AT i T HOA A A T RE AT B B L 3 R AN XA A O

© JCEK e HFBNIRAE . FEEAHE R B IIEA — D AFH e 1Y s &5 55, IF iR BAR A ST B .
@ HBAERAE « B BB 45 21 data (B IR DS BA Ao 5% .

XF I BA S Y A IS RN T

D AW BAF R R N Z . emptyO)

HEBNAY front K25 LRI A %S L3R Bl True, 5 W3R 18] False, %R AIE T .
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def empty(self) : EHEHAIERE NS

return self. front==None
2) #EBA: push(e)

QUEAFICR e S5 s. A BRI N 28, LKE front F rear $48 [m] s 45 55, 75 WK s 25
SUHE B A R R IFIL rear 810 E . XTI FELANT

def push(self,e): HITE e #HBA
s= LinkNode(e) FOHEA A s
if self. empty(): # JFEERN R 2
self. front=self. rear=s
else: £ JF 5 BAAS Ry 7S
self. rear. next=s F5 s 5 HEHE S rear 45 N R T

sell. rear=s

3) HBA: popO
FEN R 2s i % s A AR A — AN 25 5 (BE I front I rear #48 M1 45 &) BUE
N

255 R data [EIKSS e, TEMMBR . Bl & front=rear= None; & W BiBEE AP 2445 45, B
B4 data ([ERKZS e, FMBRE . SRR e. XA AYEILUF .

def pop(self) : # AR 1E

assert not self. empty() Rl N

if self. front= =self. rear: # BN H A — 455
e=self. front. data # WU 45 S E
self. front=self. rear=None # 85 NA B

else: # B BN 225
e=self. front. data # U 45 e
self. front=self. front. next # front $5 ] T — /45 4

return e

1) HUBA k62K . gethead )
IRl BT MRS 45 . XN EEIT .

def gethead(self) : HEBA kT E
assert not self. empty() 2 I A==
e=gelf. front. data # U 45 SE
return e

R R B 2R O
3.2.5 $PARIN AEEEZITRE

(61 3.13)  RASEBARAREE 2 T 2. 16 29 RE e ] R,

f# . JeE L—EEBN qu, X TF (n ) B9 R AV ARG 1~n SR PG IR n IR B 0
AN AR BR i — 1 W8 BT H BA A 76 28 37 B E BA CRE At AT DA BA Sk Hh BA S 4 A BLRD
TR BAEE m Ao R IF B th GBI m A/ .

Xt R R F AN

IR B

from LinkQueue import LinkQueue

def Jsequence(n, m): ERABXRFT
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qu= LinkQueue() £ L —A 4 BA
for i in range(1,n+1): #HEAGS R 1~n ) n A/ Z
qu. push(i)
for i in range(l,n+1): £ 3 n A~/
i=1
while j<=m—1: £ BN m—1 A/NE IR AT R A
qu. push(qu. pop())
=1
x=qu. pop() # A m SN
print(x,end="")
print()
tERF
print()

print(" Mk 1: n=6,m=3")
print(" HHGF ", end="")
Jsequence(6,3)
print(" ik 2: n=8,m=4")
print(" HFI)F ", end="")
Jsequence(8,4)

AR AT AR AT

MK 1: n=6, m=3
HANFE: 364251
MK 2: n=8, m=4
HFFE: 48521376

VR, 5% 2 6 2.16 A0k, X 2R AW & AL S4B IAH R T VR4 &,
3.2.6 Python H ) X % BA 51

X3 A B 2 A BA B A9 iy - 9 R T oA 14, /s T IRT AT 3. 31 o . XU BA 3] 5 BA 3] —
B ICER A2 5 6 R R LM SC & L (HBA B I REAE — S E BA . 75 55 Sh— i 1 BA . 17 XL BA 37 ]
DAAE 0 S 45 A7 0 At A A B AT BB R 8y e o DR Ok e P B 2R3

STt A

3.31 XikPAFITEE
Python 2 it T — /N4 G B collections, B # 2 T 24N E 525, Hp 45 deque, B
3t BA %71 (double-ended queue)
1. 6 2 M BA 5l
B — > Wi BA A (8 B A T
D) A — > 25 B i A 31
i i A% X F .

qu=deque()

BERE qu 2z B —A ] LS 247 i B XU A3
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2) B — A T K A8 X BA 51
i B LA T

qu=deque(maxlen=N)

BEIE qu s AR E R E SN N 5 7 9 03 AT XU BA 5 2 3 i 2 A 3 3% BR i
AR TTE .

3) i — R I0 R B — A B BA 5

il F A T A U T

qu=deque(L)
WE qu il &35k L iR,
2. X BA 5 Y R A

deque A FEALA 23 J5 %, 7T LU TN B R lenO SR HAth 9 T R 50, 8 1T len(qu) ==0
R ] Wy XL g BA B 2 5 o 25, LB I B2 24 SR O (1)

3. WikPA TN 77 %

deque $EHEHY FE AT,

@ deque. clear() : ¥R Wi BAF B fr f1 JC &K

@ deque. append(x) : 7E X BA G A7 5 A MG R o - R 24 O (1),

@ deque. appendleft(x) : 7E X% A B ZE i TR M T &R ~ L BRI E 228 O,

@ deque. popO) : 1A i BA 51 ) A7 i 1 B — AN JC 3R L BF V24 B O (D),

© deque. popleft) . 78 B BAF (1 7 3t i A — D IC R I [ 2 o8 O (1),

© deque. remove(x) : £E X3 BA S A I B 15 4> F1 2 DT A 5T 28 O Z2 3 FF 4 PR L 1Y)
TSR BA R BN S B 2R O G s

@ deque. count(ax) . THE XA HILE K » BB EIRE R O,

® deque. extend (L) : 7EX5 A A dsm A %€ L f98 &K, #la,qu s, L=[1,
2,31 A7) qu NZEm A2 [1,2.31,

© deque. extendleft(L) . 78X A S 1 225 A M2 L B9oe % . Blan,qu A% L=
[1,2,31, 4047 )5 qu N 45 R[3,2,1],

deque. reverse() : AUt BA 51 HL B T A TG K H A 35

@ deque. rotate(n) : KBNS O BE A A L AN SR n J2 0B 50, W BA B o ) ir B Je 2 1) A
Bl n DALE ;s WIRE B M h R AT R m AR 0 N E

4. FAXWur BA 5 Sk B %

B RUAE — diig 2E A7 2E AR A AR R AE L 45 8 X st=queueO , Wk 2 H deque SEIAR . H: 7 Ff
Jr = anr

@© PAZE s M AR CZe g PR A5 AN 3D o A i A g A T O 3 3 25 28 4k st — 1 b AR T T
R REAETEA I tE 1T, ] append O AR #4875 , pop O 1F S AR J7 25 5

@ DA s A AR IS C i DR 457 AN 3l o 76 s 4 S B T CZc s 20 25 A2 4k, st [0 ] AR T ot
) ARERAETE 20 EA T W appendlelt O AF R 4% 77 L poplelt OAFE K AR 7 ik .



fin LU #8172 R 7 35 O deque 15 28 B 9 07 3%

from collections import deque # 5[ deque
st=deque()
st.append(1)
st.append(2)
st.append(3)
while len(st)>0:
print(st.pop(),end="") k321
print()

5. F Wi BA 51 55 L & & BA 51

W3 BA A H e — i 3R AT R AR A L TR B A — R AT B BAERAE , 3 E L qu=queue ), 1

FAEH deque SEELBAS  HFH AP 7 2040 T .

@ LAAE s R BA Sk CH B3 o A 3t A BA R Gt BA o) UL T popleft O 1 Sy H BA 7 2%
append OFE R BEBA Tk . AEBRFIAEZS BF qul 01 BAKTE % . qul — 11 BARB T

@ LUA7 AR R B Sk CH BA 3 ) o 22 3 VE Ry BA R itk BA i) UL pop O 1 A H BA 7 1%
appendleft O/E F#EBA ik . EBAIIAEZS B qul — 1] A BAK TR .qul 0V BAREIE K.

i, LR R SR 5 8 O¥% deque 1E g 35 BAF1 9 48 1 5 %

from collections import deque
qu=deque()
qu.append(1)
qu. append(2)
qu. append(3)
while len(qu)>0:
print(qu. popleft(),end="") s8H. 123
print()

3.2.7 BA\IIIEZEE M

AT 38 2 FH BB SR fige ik B 1] R 5 18 BA S B R

Q 8] & iR

Z0L3.1.6 1,

Q XEMHBAELR

Z0.3.1.6 1,

Q &itiEgE*%

FH BN SR 28 B B AR 00 JEL 2 A IR IR 34, R 8 — A D5 e o B, 35 1 0L i
Xof I (4 0 B AR T3 ] 5 ) 4 A A 4 T Ty B AR AR BN BT R b sby s by JFR D
J5 B A 33X S 5 MU IR 7 B BRIX S 5 B R o T SR Ak T B W b sy e s by BT IR
WD, I —A BRI A7 HGx 26 7 e, i BR A deque SEBLBAS , 5 SLANTT -

qu=deque() £ 5 L—~BA 3
AR B S AR R B B AR e 7 th TR IR Iy T B R 2 R Ay B H—

123

85 5t AR
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B SUA ME— B R AK D7 B CBR T A B T5 880D i i 8 A S B e s 2R R AT

class Box: #ARE
def __init__(self,il,jl): =X PR
self.i=il AT
self.j=jl # 7 P 515
self. pre=None = LR 5 B

B 24 AR B9 D7 B R Ga ) s R B BR B JE 3R (Box XF ) b W 3. 32 i,

— PSR E B WA BT E 5 B AR 4 A ARAR T GE O Be (SEBR E 2 3 A4 X 4 A AH

R AT B T7 Py #M [F I E A b, B9 pre JBYECEIHTIK DT HO K 6, B b, pre=b. FFLL3K
B G M E A pre J& 2 MR B DRI B — Sk E AR

3.32 HErAbLk b ffELB AR

A — 25 M (xi, yi) Bl (xe, ye) UK B B2 19 B 2w S # 57 A 7 B (xi, vy 19 Box X
R0 b BN TEBNS] qu AR S BHERR . B — U BRIZ A BRI 5 B b S SRy B 80 R
JOELIN

O s o JZ W W o i RWTE pre JEPEREREH O R3] — 5508 B 3 K42 path, X
m s Iz AR G R M True,

@ 50N, Fe s 7 ) — R M A R T 6 B 4 AT A B AR AR AT E T B, B AR 26 AT
AT B ST — > Box ¥4 bl, & bl. pre=b, ¥ bl ¥ qu BAF . 5K —FE, — 407
Ptk BN G K LR BB — 1, DAk Sl R AR

TS BA 2 FOB AT FR BN O RN AN AR R B AR IR [H] False,

TEF 3. 17 P i 28 8 P SR AT CLL D B 1T (4L 4) 288 A% 48 22 R A A 3. 33
JIe 7 o s X7 i 7 Be3Ros oA R AR T 56 O B S O B S5 i B0 R s 18 R U L $ B) H
PR 38 3 HE 2R (R pre) 48 31— Z5 20 B 0 R A2

FHBAF 2K figt ok B ) R mgpathO B AR .

def mgpath(xi, yi, xe, ye) : # 3R (xi, yi) Bl (xe,ye) I — £ X B
global mg ERERH R
dx=[—1,0,1,0] # x J7 In] 1) It 7%
dy=[0,1,0,—1] 2y J5 il (4 I A% B
qu=deque() #E L—4-BAF
b=Box(xi, yi) EHVAHZS D
qu. appendleft(b) #4500 b kB
mg[xi][yi]=—1 T R —1
while len(qu) ! =0: # A 25 B PE 3R

b=qu. pop() £H—TE b
if b.i==xe and b.j==ye: FHET B O, KR

p=b b i S [T S 2 AR I



3.33 ABRFIKRMNA.DBE 4. XEHRENEERTE

path=[]
while p! =None:

# path £ H0S B A2
FHBAD N IE

path.append("["+str(p.1)+","+str(p.))+"]")

p=p.pre

for i in range(len(path) —1, —1, —1): # Jz [ % H path 15 %] 1F 7] #§ 42

print(path[i],end="")
return True
for di in range(4):
i,j=b.it+dx[di],b.j+dy[di]
if mgli][j]==0:
bl=Box(i,})
bl.pre=b
qu. appendleft(bl)
mg[i][j]=—1

return False

Q &itEERF

WA LLN ERFH TR IE 3,17 s ik B B AN (L, D B (4L, D 1Y — Rk B #E1

xi,yi=1,1
xe,ye=4,4
print("— &R E B " end="")

if not mgpath(xi, yi, xe, ye) :
print ("R 77 15 BT B2 ")

print()

O BFEHAITER

AR AT 4 0T

# o F — kM AR R Bl True

£ 16 I A A0 S8 07 A 1 T B
£ b di Jr L RARAS B (L )
# R A 4B Al AE T B

# @57 5 4k 7 Hegh S bl

#iR B A A b

# bl JEBA

s BT P E S —1

# oK 4R B4 fo] A2 B3R 9] False

=(1,1)->4,4)

—Z&EE: (1,10 [2,1] [3,1] [4,1] [4,2] [4,3] [4,4]

125
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IREEAR AN 3. 34 PR 3R E AR BT B Sk FOR AT IR BRI T AL . AR XA A
IR AL R R AR . T A A FIRRSR A R B B AR AN — i R e A AR T BA SR
H R B AR — A i R R AR I DR RS T B R Ui

3.34 HABFIRHH—FETHKE

3.2.8 {L5BAF

V8P 5 BAF S 3 2 6 5 BAF Th T 3R O e 2, 4% D S OB OB S Y BA L T 5 5 A )
rh e R AR 2 J5 U 1 BA T LR BRGHE BA R B e . SR PR B RS BA S 2 9 B ihig
4 HE | MR 482 B /N 43 S AR HE /N AR HE L AR ME 199 50 28 8 K AR 5t B CEIDOT 22 8 K AR e 2
) s /AR 1 7T 2R 8N B S S BA CRI ST 3R B/ IME S 208

£ Python "4t 1 heapq #H , H rb A 3 19 ME (09 FEAS 3845 O 1 H T 6 o L (H H g )
HNMRE, HEZEIENT.

D heapq. heapify(list) : fEH) 3R list JEFE A HE,

@ heapq. heappush(heap,item) : [ #E heap 4 AITCE item (BEPA item JLER) ,Z T EE
SRR,

@ heapq. heappopCheap) : MHE heap Ml Bk f /N L R IF HiR [FZ TR {H .

@ heapq. heapreplaceCheap.item) : MHE heap oM B /N K I HaR BIiZ L E 1H . [A]
AR item 4 A JF HL4E 9 HE i . B8 T 8 ) #R %L heappop Cheap) fil heappush Cheap,
item) ,

® heapq. heappushpop(heap, item) : #8IC %K item i AHE heap 1,985 M heap 1Ml Bi
E/NCE I HIRNZ e ., EAE T8 M K% heappushheap,item) il heappopCheap) .

® heapq. nlargest(n ,iterable[ .key ) : iR [13% QK g 4 5 iterable 55 n RIYILE 0l
PIFE B LY key., B HGEF I ZA list 55 n KT R B 7 k5 (8 b,

@ heapq. nsmallest(n ,iterable[ , key]) : i& [FliEfC g5 5 iterable F158 n /NHIL R,
LS 8 U key, B E THE 24 list 28 n /N ITER B9 J7 5 00 5 18 PREE

heapq. merge( * iterables) : {12 PNHES IF, IFIR M — AL AR .

fd ] heapq @1 2 4 55 BA 51 A 95 Fp J7 X, — Bl 2 il — A= 910 3K AR5 A heapq
. heappushOWMITE s 57 —FIEME M heap. heapify (lisO Jr k44 list 51 R Fe e i HE L5 .

Bl , & L—A> heapq 51 2, % FH R4 R /N HE , I8 FH — &R 51 heapq FiEW T .

ST R

import heapq
heap=1[6,5,4,1,8] # 8 X — %13 heap
heapq. heapify(heap) £ ¥4 heap 31 F I HE



print(heap) #Hih: [1,5,4,6,8]

heapq. heappush(heap, 3) #HEBA 3

print(heap) Zhtl: [1,5,3,6,8,4]
print(heapq. heappop(heap)) St 1

print(heap) St [3,5,4,6,8]

print(heapq. heapreplace(heap, 2)) #HiH: 3CH A IR/NTER, A 2)
print(heap) #4ih: [2,5,4,6,8]

print(heapq. heappushpop(heap, 1)) s 1GEA 1, BB BAR/INITE)
print(heap) ZHiih: [2,5,4,6,8]

H1 T heapq A SCRFRARME IR 2 40 f] @ 2 RARSE W 7 xh T B3 AL , — D d KRB AR
O IR e /INEI T RE o X RO OB AT AR A s /AR ME 1) T R AR U R

@, —AF1 5% list BT E L N LARRE 12 17 BT A B AR IR AR AN A ) L 75 2K ok
AR AT % KO0 I ) Bk 47

H T A A 0 TORR 2 80, A ST AR R B /AR S R BA RN TE R s H— s LO B S B R4 8%
sL1 Aol By 44 o %o o ) R b H i i1 45 2R AN T

import heapq

list=[[20, "Mary"], [24, "John"], [21, "Smith"]] # & X —4 %1%

heap=1[]

for i in range(len(list)):

heap. append( [—list[i] [0], list[1] [1]])

print(heap) s [[—20, 'Mary'], [—24, 'John'], [—21, 'Smith"]]
heapq. heapify(heap) # ¥ heap 51 F 83 S HE

print(heap) it [[—24, 'John'], [—20, 'Mary'], [—21, 'Smith']]
s=heapq. heappop(heap) ERHNC I

print("FWE R RN N B RN K (—s[0],s[1]))  FHi: FR RN 24 4R John

3.3 4i2)8

1. fRTRZE R AR A BAS (Y 5 17

2. 5 NIRRT R abede s R4 FH AT BRI AR T LIJT & ¢ .d Fe ek
(BD ¢ 55— H d 58 =AW EO My A LA

3. MR LA TR O 433 327 HEAR R H AR 45 A o D004 285 R 2 25 by A 225 1180 a2 AR R A 1) 45 4
JEANT LR AACH T AT O L 730, F) T LLSE 3R i R B )3 310 8 6 3% 91 (i dn TTOO
HAETHLI001 FARE P A o 4 H X A3 45 58 1790 R 3 e 9 sl AR 2 7 0 1) — o )

A0 AT B 177 e i R i 2

5. R BEAEER A S (e R A 25 6] K datal 0..m — 170, BASKHEEE £ 18 M Bk T &K, AR TS
B r F8m AR T K B — 0B (0 datal0..5], Ak JCZ H data[ 2], 0 front=2, BA B JC
N datal[ 3], W) rear=4) , W 7 /D F — > 50 3 25 [0] A9 1 2 T 22 78 BA 25 F1BA 6 A9 2% 1 &% 2
ft47

6. LB A BT E AR — RGN G T R L QR e R A 0 AL B N R
2 B0 G5 AF X B TT R 7 AR SR AT 1 e b B L 1 92 R AT 2 80808 25 40 A7 X SE T 3 7

7. TR str, W — AN EOR BT I str 2 A A IE ¥ A 1@)3 5 27

127
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GIEFAE R RS 2 BIP A 1 Y L 7E st PRI A — @ FEAF .
8. Wit — AL R — MK — 18 2 BA B i i A7 o0 = Bk, BASK A BA R BA R
9. X T L E M IEREE n (n=>2) , FIH—A~BAF i 1 n B e =M .5 Brig ¥ = /I8 an
&l 3. 35Ca) o, Hiffiy 1 25 SR &l 3. 35(b) fiw .

3.35 s =faTrrREHHE

10. A —DEEBENH o BT — 5208 B A 8 8007 70 R B8 3h 3 B A7 25 8067 70 & 1Y |i
ﬁ’%ﬁ?”’l{ﬂ‘]ﬁﬁ‘ﬁﬁﬁ'\?xﬂl/}io ﬁﬂﬂﬂ,a:{1,2»3,4,5»6»798}’*zfﬁliﬁa:{2a4,6»8»1’3»
5.7},

11, & — A EFRBAI . ] data[0..MaxSize— 1 [/ BA S JC %, H front Fl rear 43 JIME
F Bk FIBN R B L 53 A — A5 ik tag FRIRBA S AT BB ZS (False) 5 AT fE i (True) , X FE A
I front==rear ] LIAE Ay BA 25 ml BRI 19 55 7 R B 11 BA A B AH QS A i A

3.4 bALsES
3.4.1 EHR{XIM

L BETH B RO e B ) B AR G2 SE AR T I A SC Kl A I3
2. BOTH R AR AR Y FEAS IZ AR Y L T AR SC K dls R AT I

3. BRI B BA S (Y S AR I SRR L O AR S Bidls 2R AT I
4. BT RCEE DAY A IS BRI OF AR SC Kids 2R AT I

3.4.2 MHASKIGM

Lo — b FARKEE N o T E AR 1 ~n A, 5 — A 50 56 R 7 0 187 o
FEA RS LA 1,2, on N HEAR OB AR 8] QSRS it AR LAY B8 15 B 5 2ROz,
i 1 P AR PR A i — AR R o F AR R

2. PRCHE PH AR SR A A ) 80 F B L R TH AN 8T 3. 17 Fiv /s 0 8 8 110 AR AR O 1 BT A
HE AL

3. fESULE A AERA AT H (REAR I 1000 FA /S A5 HR//NEF
BERURE (55 DL B AR SR E X — B AR ] — AN 2 48 5 #8351 5 & A 3120 B8 o 00T 1) A 46
FUCHC . S5 — sy, $0 B 01k DL I I Ze 5 5 M4 A5 5 Bt ORI AT R R AE T
— AT bR A BEVC BE A 35 5 AN REVEBC B Z2 46 5 ™ $ "AR T . A RE DL BCAY A7 955 FH 7 Bn T .
il n g AR TA0TE
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( (ABCD(x)
$9$

) (rttyy())sss)(
? 2%

4. BERCERE )3, 2 1 P IR FR A Bk L LA R AT U AR, 2 ik A, TR
B 28 S0 I 4L AT R A4 S BAR 5 AT A R T A I Hoo R MDA Y
B EE 0 1/ 4, 4/ A o — 2 o o 0 R s 1 B BA A7) 2 AR A A R 0

5. RIUAAM G5 2l HAT — A R4S mA8 B rear MYTEPRSLEE RAFAH NS BT H X FhBE A
F8 E BA L 3 BA A 28 FSR BA T R AN RO B

6. XFFUnl&l 3.36 Fros ik s KL S — DL AR
Fe R BN SR — 2% fi J 28 5 % 42 K B2 minlen (%42 Hh 2208
475 AN BO PR A SR B A K O minlen B B J6 28 5
BEAR . TEIE R ITA BEAR I AT IXORE B9 O AL B A . Y T AR
i A B35 H A B B 3 minlen, fH45 GOZFEAE IR .

3.36 — ik

Jililg
F
Al
il
23|

3.5 LeetCode {F 24 et

1. LeetCode20— B HMMIES IR IR
IR . 45 — A S O U D ] AT I A R R AR, A
BT AT R R A AE S b AR R R B A 45 5 P, 2246 5 0 A DL IE B i UF I G T
HEFFRAPOA N A FR, Ol WAFFRE"O" oA Trues i A7
(D" Hith o False, ZRETH RS B & F09 0T k.

defisValid(self, s: str) => bool:

2. LeetCode150—# i = KX KE
[F) R IR . AR 0 2 FOR PR R X WE, A s B +.—.x ./, Bz
ST GAT LRI H A AT DU S — ANk 24 Rk s, (RS s s RSB R Ry, AR
RP 3k 2B 215 A RO HORFEAERR B O B O . i B B B vk PR B B B 4y .
m AL 2" e e R A R 95 R AL, T3S A
BN 6, TRV LM B AT k.

def evalRPN(self, tokens: List[str]) -> int:

3. LeetCode71 B &z

LR+ L UNIX RS 2 A SCPE B4 X 6% L 36 FLIRTAL S o Q2 B FL 40
B EEAR . 78 UNIX KUK 0 S0P B e, — A () 7 45 S AR 5, WA 5 (D Feom iy PR
H 0B L2 (51050 ) o T B80T LA e AT B 70 1 4L T 4% . 2 3 ] 9
AR A AT 2 LA RHET () FF S 36 HLFAS H 3 46 2 1) FUA — AN RHFL/ L s — A B R 4 (i
FAFTE) RAELL /G5 RS . AN | BT 2 U S 6 7% 2 X B2 M R A R L 9 B A4
H"/home/" iy &5 R K" /home" , Sy AFRT " /a//b////c/d//. /. /). R /a/
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b/c" . BRI B H &R ik
def simplifyPath(self, path: str) = str:

4. LeetCode51—n EJF

() R A . e B DBV 5 002 AN An)Ks o A RS BCE FE n X n MOBLAE [, JF B 82 )5 3
WZ AR B . 4R — D8 n R BT A F ) o B [ A A ok )y 58 . B —Fh
AL T — IR o 25 A O T 22 RO B QR A R R TR AN
2L, B 4 GRS RO 5 R

[
—— Q. £k 1
".Qr,
Q.
".Q."]
Q. 2 Mk 2
Q..
".Q,
Q..
i

FER T B H SR AR Tk
def solveNQueens(self,n: int) -> List[ List[str]]:

5. LeetCode622——i& i+ 1EIRBA 51

B RE A 34 . A6 R BN —Fh MR 2 b R E R IS T FIFO CJe ks i) I i, Jf:
H BN #4270 Z 5 LUE M — G B e S v &7 . 96 B BRI 1) — A 4f
Ak J2 P AT DR FH S A BA B 2Z fi F A iy 25 8] A — > 858 A S B, — B — AN BRI T 3k A
REAE AT —ICE , BV AE BA S 0 A 1475 A 25 (8] B 6 (58 FH A B BA 51 B AT DL feff 5k 4 25 [
AR AE . BTN SRR AT A

@ MyCircularQueue(k) ;: ¥ 1ERS . EHENTNKEN £,

@ FrontO: MBANERBOTER .. RS H 2 kB —1,

@ RearO): FJRELARITTE . RS R7s R —1,

@ enQueue(value) : MPEIAGIHHA —ATTER . WERHIIHE AR B True,

© deQueueO : MIGIFRBAFTHIER —A~J0 K . A 2R BT B W3R 8] True,

® isEmptyO) : KA IEH AT ZER RHE

@ isFullO : #5 A GRS = A

il 4n -
MyCircularQueue circularQueue=new MycircularQueue(3) SWERKERNS

ST R circularQueue. enQueue(1) #1& [8] True
circularQueue. enQueue(2) #1& 8] True
circularQueue. enQueue(3) #£3% [8] True
circularQueue. enQueue(4) 23k 1] False, A% E 3§

circularQueue. Rear() #ig [ 3



circularQueue. isFull() # iR [\ True
circularQueue. deQueue() # 1% [\#] True
circularQueue. enQueue(4) # 1% [\#] True
circularQueue. Rear() # ik [\ 4

BIR: PrA AR E 0~1000 LB W BRAEHF £ 1~1000 SEE A R B4R R E 6 A
5

6. LeetCodel19—iZHE=4/ 1l

AR 2 — D ER RS b P p<<33. R M= MM b 17, TEMIE=FP,
BAFORE L B A OB, Bk AR 3 il o [1,3,3, 1], BRI 2
BH SRR ik

def getRow(self, rowIndex: int) -> List[int] :

7. LeetCode347—Hi k M EIMATLE

()RR 3 20 0 — AR 25 BB BCEC L ORI HE TP T BB £ S oT R . BN A
nUmS:[l9191929293]9}6:29%&%&%?‘7[192]; ﬁ/\ nUmS:[ljakzlviﬁAﬂ.Hﬂlgﬁ%j‘j[ljo
AT DM 25 58 1 b B BT, B 1<k B RN R T R BB, 05 A SE 2 Y I [R) 52
FPEELET Onlogyn) sn ;&R KN, SR BT E A1/ an R 5 2

def topKFrequent(self, nums: List[int],k: int) > List[int] :

8. LeetCode23— &3 k MHEF R
M. G NHEPRER R B A IFEHEFRER . T AR R B E AR
B AR
L
1>4->5,
1>3>14,

2->6
]

B BEER R 1> 1>2>3>4>4->5->6, BRI EE B &M TF 7.

def mergeKLists(self, lists: List[ListNode]) -> ListNode:
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